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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 32ª SESSÃO SOLENE, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 05 DE DEZEMBRO DE 2023. 

 
Presidente: Marinaldo Cardoso 
Secretário  : Dra. Carla Cislayne 
   

Às 19h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Anderson Almeida 

(PILA), Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) e Napoleão Maracajá. 

Deixa de comparecer a presente Sessão a Vereadora Fabiana Gomes, 

(CONFOME JUSTIFICATIVA EM ANEXO). O Senhor Presidente 

convida o Vereador Napoleão Maracajá para fazer a leitura de 2 

CORÍNTIOS 13:14 que fala assim: “Que a graça do nosso Senhor 

Jesus Cristo, o amor de Deus e a comunhão do Espírito Santo 

sejam com todos vocês”. Aberto os trabalhos o Exmo. Sr. Presidente 

convida para a Mesa dos Trabalhos: - Raul Ramalho, filho da 

homenageada; - Cozete Barbosa, Ex-vereadora e Ex-Prefeita de 

Campina Grande; - Marcos Henriques, Vereador de João Pessoa 

(Representando a Câmara Municipal de João Pessoa); - Marinalva Silva, 

Pedagoga (Representando o grupo das amigas da homenageada); - 

Vânia Mendes, Diretora da Secretaria de Formação do SINTEP e 

Secretária do Fórum Estadual de Educação; - Felipe Baunilha, Diretor 

do SINTEP. Em seguida, a homenageada, Maria do Socorro Ramalho é 
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conduzida até a Mesa dos Trabalhos pelos Vereadores Joslineme Maria 

de Oliveira (Jô Oliveira), Marinaldo Cardoso e Napoleão Maracajá. 

Seguindo, O SECRETÁRIO FAZ REGISTRO DE PRESENÇAS, BEM 

COMO DE AUSÊNCIAS DE CONVIDADOS NA PRESENTE 

SOLENIDADE. Dando continuidade, o SR. Presidente informa que a 

presente Sessão tem por finalidade atender propositura da Vereadora 

Joslineme Maria de Oliveira (Jô Oliveira),  concedendo Título de 

Cidadania Campinense a Professora Maria do Socorro Ramalho. 

Sequenciando, convida a autora da propositura para fazer uso da 

Tribuna e justificar a mesma. Com a palavra, a Vereadora Josilene 

Maria de Oliveira (Jô Oliveira), fez um breve relato da história da 

homenageada, Natural de Boa Ventura, no sertão paraibano, Socorro 

Ramalho já reside em Campina Grande há cerca de 46 anos, mudando-

se para o município aos 15 anos, quando veio concluir seu curso 

pedagógico na Escola Normal Estadual. No mesmo período também foi 

estagiária da Prefeitura Municipal de Campina Grande, onde atuou por 

vários anos como professora. Formada em Geografia pela Universidade 

Estadual da Paraíba (UEPB), Socorro Ramalho também é mestra em 

Ciência Sociais pela Universidade Federal de Campina Grande (UFCG), 

e atualmente atua como professora da rede estadual de ensino da 

Paraíba. Iniciou sua militância nos movimentos sociais ainda na 

universidade, onde foi dirigente estudantil na pastoral universitária; 

atuou também no movimento sindical, sendo dirigente do Sindicato dos 

Trabalhadores Públicos Municipais do Agreste da Borborema (SINTAB) 

por mais de 10 anos, e atualmente está à frente do Sindicato dos 

Trabalhadores e Trabalhadoras da Educação do Estado da Paraíba 

(Sintep), além de ser vice-presidente da Central Única dos 

Trabalhadores (CUT-PB). Socorro Ramalho também teve atuação na 

política partidária, onde foi presidente municipal do Partido dos 
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Trabalhadores (PT – CG) por quatro anos, além de ter atuado como 

chefe de gabinete da ex-prefeita Cozete Barbosa, como assessora da 

Secretaria Municipal de Assistência Social (SEMAS), presidente da 

Agência Municipal de Desenvolvimento Econômico (AMDE), secretária 

adjunta de educação do município de Campina Grande e gerente da 3ª 

Região de Ensino do Governo Estadual. Ao final, disse é de grande 

importância esse reconhecimento e homenagem para Socorro Ramalho, 

que tanto já contribuiu com o município de Campina Grande, e que faz 

parte de sua história em tantas áreas. Destacou que: “Socorro Ramalho 

é uma pessoa bastante conhecida, seja por sua atuação no movimento 

social e sindical, na educação, na política, nos debates em prol da 

construção de políticas públicas para a cidade, e em tantos outros 

meios… e nada mais justo que uma figura tão importante para a história 

de Campina Grande, e que tanto contribuiu com o nosso município, 

possa ser reconhecida como cidadã desta terra. Ficamos felizes em 

poder, através do nosso mandato, conceder essa homenagem, que com 

certeza é mais do que merecida”. Prosseguindo, fez a entrega do Título 

de Cidadania Campinense a Maria do Socorro Ramalho. Contribuíram e 

abrilhantaram a homenagem de forma os ordenada: Marcel Ramalho, 

Felipe Baunilha, Vereador Marcos Henrique, Vânia Mendes, Cozete 

Barbosa, Marinalva Silva, Raul Ramalho, Peron Japiassú, Antônio 

Pereira, Pedro Neto, Anselmo Castilho, Arimatéia França, Anderson 

Almeida (PILA), Anita, Napoleão Maracajá, Hermano Nepomuceno, 

Maria da Paz,  Soraia Cordeiro e Raimundo Cajá. Por sua vez, 

utilizando-se da Tribuna, a homenageada Socorro Ramalho, muito 

emocionada agradeceu primeiramente a Deus, agradeceu o carinho 

recebido por todos os familiares e amigos. Disse da sua felicidade em 

receber este Título por esta cidade que tanto ama. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 
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APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada à tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, 

realizada em 05 de dezembro de 2023. 
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HAT/... 


